
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 26 мая 2025 года 

 

Ответственность за навязывание дополнительных услуг предложили повысить 

Президент РФ В. Путин дал поручения в сфере строительства 

Минфин предложил внести поправки в НК РФ, предусматривающие предоставление 

дополнительных налоговых льгот, в том числе на корпоративную материальную помощь 

семьям с детьми 

ФНС: компаниям, планирующим переход на налоговый мониторинг с 2026 года, 

рекомендовано до 1 июля представить в налоговый орган дорожную карту и план-график 

Критерии оценки риска выездной проверки: ФНС опубликовала среднеотраслевые 

показатели за 2024 год 

НДФЛ с выплат при увольнении: ФНС и Минфин рассказали о лимитах для расчета 

среднего заработка 

 

Ответственность за навязывание дополнительных услуг предложили 

повысить 

Законопроектом предлагается увеличить штрафы за навязывание дополнительных услуг и 

товаров потребителям.  

 



Для должностных лиц и ИП — от 100 до 300 тыс. руб. (сейчас  от 2 до 4 тыс. руб.), для 

юридических лиц — от 300 тыс. до 1 млн руб. (сейчас от 20 до 40 тыс. руб.). 

Правительство РФ в целом законопроект поддержало, однако отметило, что документу 

требуется доработка. Так, значительному увеличению штрафных санкций необходимо 

дополнительное обоснование, в том числе с точки зрения их соразмерности и 

исполнимости, что имеет значение для достижения целей административного наказания. 

 

Источник: Официальный сайт Госдумы РФ 

 

Президент РФ В. Путин дал поручения в сфере строительства 

Правительству РФ поручено:  

 представить предложения, касающиеся формирования оптимальных условий 

налогообложения для юридических лиц, реализующих проекты по строительству жилья; 

 обеспечить внесение в законодательство изменений, предусматривающих 

распространение механизма СЗПК на проекты по строительству жилья и созданию 

объектов сопутствующей инфраструктуры; 

 разработать временную программу субсидирования процентной ставки по кредитам, 

предоставляемым застройщикам в рамках реализации механизма проектного 

финансирования жилищного строительства (прежде всего в малых городах) с плановым 

сроком ввода объектов в эксплуатацию в 2026 году; 

 представить предложения по введению на срок до пяти лет моратория на изменение 

требований к строительству объектов социальной инфраструктуры в целях недопущения 

увеличения стоимости их строительства; 

 представить предложения по освобождению от уплаты НДС услуг по содержанию и 

ремонту общего имущества в многоквартирном доме, оказываемых юридическими 

лицами. 

 

Источник: Официальный сайт Президента РФ 

 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/924770-8
http://www.kremlin.ru/acts/assignments/orders/76989


Минфин предложил внести поправки в НК РФ, предусматривающие 

предоставление дополнительных налоговых льгот, в том числе на 

корпоративную материальную помощь семьям с детьми 

Соответствующие поправки внесены в один из законопроектов ко второму чтению. 

Поправками предусматриваются: 

 увеличение с действующих 50 тыс. до 1 млн руб. не облагаемой НДФЛ и страховыми 

взносами единовременной корпоративной выплаты на каждого ребенка; 

 включение указанных выше расходов работодателей в состав внереализационных 

расходов, учитываемых при исчислении налога на прибыль; 

 увеличение с 2 до 3 млрд руб. предельного размера доходов предприятий 

общественного питания для освобождения от уплаты НДС; 

 снижение налоговой нагрузки для организаций при безвозмездной передаче имущества 

на нужды СВО. 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

 

ФНС: компаниям, планирующим переход на налоговый мониторинг с 2026 

года, рекомендовано до 1 июля представить в налоговый орган дорожную 

карту и план-график 

План-график необходим только для группы компаний, которая направляет в мониторинг 

более двух дочерних организаций.  

Дорожная карта рекомендуется для представления всем организациям, планирующим 

переход на расширенное информационное взаимодействие с налоговым органом.  

Дорожная карта и план-график представляются в налоговый орган, в котором компания 

стоит на учете. Если организация отнесена к категории крупнейших налогоплательщиков, то 

документы направляются по месту постановки на учет в качестве крупнейшего 

налогоплательщика.  

Формы и форматы документов представлены в письме ФНС России от 13 марта 2024 года № 

СД-4-23/2854@. 

После согласования дорожной карты и плана-графика компания может переходить к этапу 

подачи документов для перехода на налоговый мониторинг.  

До 1 сентября необходимо предоставить в налоговый орган заявление о проведении 

налогового мониторинга, регламент информационного взаимодействия, сведения о 

взаимозависимых лицах, учетную политику для целей налогообложения организации и 

документы о системе внутреннего контроля. 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/835237-8
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_472384/
https://www.consultant.ru/law/hotdocs/89368.html


 

Источник: Консультант Плюс 

 

Критерии оценки риска выездной проверки: ФНС опубликовала 

среднеотраслевые показатели за 2024 год 

ФНС России разместила на своем сайте данные за прошлый год о: 

 налоговой нагрузке по видам экономической деятельности; 

 рентабельности проданных товаров (продукции, работ, услуг) и активов организаций по 

видам деятельности. 

Сведения обновляются ежегодно. 

Эти данные помогают определить вероятность проведения выездной проверки. Риск 

попасть в план проверок высокий, если: 

 налоговая нагрузка ниже среднего уровня по отрасли; 

 уровень рентабельности сильно отклоняется от среднеотраслевого (например, по 

налогу на прибыль он отличается на 10% и более). 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

 

НДФЛ с выплат при увольнении: ФНС и Минфин рассказали о лимитах для 

расчета среднего заработка 

Выплаты при увольнении не облагаются НДФЛ в пределах трех среднемесячных заработков 

(для работников Крайнего Севера и приравненных местностей ― шести).  

Для расчета используется порядок исчисления среднего заработка, который 

применяется при назначении пособия по беременности и родам и ежемесячного пособия 

по уходу за ребенком.  

Средний месячный заработок исчисляется за два календарных года до года увольнения. 

Если у работодателя нет сведений за это время или такой заработок меньше МРОТ, то 

средний заработок за месяц рассчитывается исходя из МРОТ.  

Средний заработок за месяц равен среднему дневному заработку, умноженному на 30,4. 

Для определения среднего дневного заработка заработную плату за расчетный период 

необходимо разделить на число календарных дней в этом периоде (исключение ― 

 

https://www.nalog.gov.ru/rn77/taxation/reference_work/conception_vnp/
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_505806/
https://www.consultant.ru/legalnews/28473/


календарные дни болезни и т. д.). Средний заработок за день не должен превышать такой 

размер: максимальная база по взносам за два года до увольнения делится на 730. 

Минфин России также указал, что средний месячный заработок не должен превышать 

установленные лимиты: 

 лимиты дневного заработка установлены здесь и здесь; 

 лимиты месячного заработка установлены здесь и здесь. 

 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

 

Публикации 
Правила аккредитации ИТ-компаний могут измениться 

Не так давно мы рассказывали о планируемых изменениях правил аккредитации ИТ-

компаний. 

Спешим сообщить, что в апреле была опубликована обновленная версия проекта 

правительственного постановления. 

Изменений довольно много, поэтому мы решили обновить наш обзор. 

Не исключаем, что и эта версия может быть не последней, поэтому будем держать вас в 

курсе событий. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Новости ГЧП. Концессии на реконструкцию аэродромов и другие новости 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

• Росавиация России предлагает утвердить приоритетное использование механизма ГЧП в 

рамках реализации федерального проекта 

• ВЭБ.РФ и Банк России разрабатывают платформенное решение для расширения участия 

банков в синдицированном проектном финансировании 

• Подготовлены правила возмещения затрат инвесторов по СЗПК 

• Реализацию стратегии развития судостроительной промышленности продлили с 

перспективой до 2050 года  

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_64871/577325721f414027e15ab7d9aac146e82cffa46f/#dst100178:~:text=%D0%A1%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D0%B4%D0%BD%D0%B5%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%BA%20%D0%B4%D0%BB%D1%8F%20%D0%B8%D1%81%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B8%D0%B9,%D1%81%D0%BC.%20%D1%82%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%82%20%D0%B2%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D1%8B%D0%B4%D1%83%D1%89%D0%B5%D0%B9%20%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%BA%D1%86%D0%B8%D0%B8)
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_395389/75d9a099f0a33ceebd223eaad9366ff61eeaf19d/#dst16:~:text=%D0%A1%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D0%B4%D0%BD%D0%B5%D0%B2%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%BA%20%D0%B4%D0%BB%D1%8F%20%D0%B8%D1%81%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B8%D0%B9,%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%BC%2C%20%D0%BE%D1%82%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA%D0%B0%20%D0%BF%D0%BE%20%D1%83%D1%85%D0%BE%D0%B4%D1%83%20%D0%B7%D0%B0%20%D1%80%D0%B5%D0%B1%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE%D0%BC.
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_64871/577325721f414027e15ab7d9aac146e82cffa46f/#dst539:~:text=3.2.-,%D0%A1%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%BA%2C%20%D0%B8%D1%81%D1%85%D0%BE%D0%B4%D1%8F%20%D0%B8%D0%B7%20%D0%BA%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%B8%D1%81%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D1%8F%D1%8E%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B8%D1%8F%20%D0%BF%D0%BE%20%D0%B2%D1%80%D0%B5%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%BD%D0%B5%D1%82%D1%80%D1%83%D0%B4%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8%2C%20%D0%BF%D0%BE,%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%83%D1%8E%20%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%B8%D0%BD%D1%83%2C%20%D0%BF%D1%80%D0%B8%20%D0%B8%D1%81%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B8%20%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D1%85%20%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B8%D0%B9%20%D0%BF%D0%BE%20%D0%BA%D0%B0%D0%B6%D0%B4%D0%BE%D0%BC%D1%83%20%D0%B8%D0%B7%20%D1%8D%D1%82%D0%B8%D1%85%20%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%B9.,-(%D0%B2%20%D1%80%D0%B5%D0%B4.%20%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D1%85
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_395389/75d9a099f0a33ceebd223eaad9366ff61eeaf19d/#dst12:~:text=%D0%A1%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D0%B9%20%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%BA%2C%20%D0%B8%D1%81%D1%85%D0%BE%D0%B4%D1%8F%20%D0%B8%D0%B7%20%D0%BA%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%B8%D1%81%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D1%8F%D1%8E%D1%82%D1%81%D1%8F%20%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B8%D1%8F%2C%20%D1%83%D1%87%D0%B8%D1%82%D1%8B%D0%B2%D0%B0%D0%B5%D1%82%D1%81%D1%8F,%D0%B3%D0%BE%D0%B4%20%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20%D0%B2%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%B8%D0%BD%D1%8B%20%D0%B1%D0%B0%D0%B7%D1%8B%20%D0%B4%D0%BB%D1%8F%20%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B8%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%20%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%85%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D1%85%20%D0%B2%D0%B7%D0%BD%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B2.
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154642
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-pravila-akkreditacii-it-kompanij-mogut-izmenitsya.pdf
https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/s0ci83ro41-kontsessii-na-rekonstruktsiyu-aerodromov
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_505427/06f0e63841d0b0a7dec350250cc821037696a6a7/
https://www.consultant.ru/legalnews/28525/


 

Актуальное для сектора недвижимости | Апрель 2025 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Налоговый мониторинг станет доступнее 

Не так давно ФНС России отчиталась, что к 2025 году к системе налогового мониторинга 

было подключено 737 компаний из 20 различных отраслей экономики. 

По сравнению с 2024 годом количество участников увеличилось на 30%. 

Судя по последним поправкам, предложенным Минфином России в составе законопроекта 

о реализации отдельных направлений налоговой политики, налоговая служба планирует 

еще больше расширить периметр потенциальных кандидатов для налогового мониторинга. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Учет расходов на интернет-рекламу: практическое руководство 

Федеральный закон от 29 ноября 2024 года внес в НК РФ изменения, регулирующие учет 

расходов на рекламу в сети Интернет. 

Изменения вступили в силу с 1 января 2025 года и установили условия, при которых 

запрещено учитывать расходы на рекламу в сети Интернет. 

Более того, принятый Федеральный закон от 7 апреля 2025 года ужесточил требования 

рекламного законодательства — с 1 сентября 2025 года вступит в силу запрет на 

распространение рекламы на «запрещенных» площадках в сети Интернет. 

В настоящем обзоре мы расскажем об этих важных изменениях, а также дадим 

практические рекомендации по минимизации налоговых и юридических рисков. 

 

Порядок уплаты рекламного сбора 

В конце 2024 года поправками к Федеральному закону «О рекламе» был введен 

«рекламный сбор» ― неналоговый платеж, представляющий собой обязательные 

отчисления за распространение интернет-рекламы, направленной на российскую 

аудиторию. 

15 апреля 2025 года должно было завершиться публичное обсуждение проекта 

постановления Правительства РФ, определяющего порядок уплаты рекламного сбора. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Новые требования к локализации персональных данных 

https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/1hxz53nud1-aprel-2025-goda
https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/16130160/
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154001
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-nalogovyj-monitoring-stanet-dostupnee.pdf
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202411290003
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202504070018
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/o16nlcrh21-uchet-rashodov-na-internet-reklamu-prakt
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202412260005
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-poryadok-uplaty-reklamnogo-sbora.pdf


28 февраля 2025 года был подписан и опубликован закон о внесении изменений в 

Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее ― 

Федеральный закон) и иные нормативные акты. 

Изначально поправки были направлены на регулирование обработки персональных данных 

отдельных категорий лиц ― сотрудников государственных органов, судей, участников 

уголовного судопроизводства и иных определенных законом лиц. 

Однако в рамках второго чтения была предложена поправка, вошедшая в итоговый текст 

законопроекта, касающаяся новой редакции ч. 5 ст. 18 Федерального закона. 

Подробности в нашем обзоре. 

 

     
 

 

 

 

www.delret.ru 
 
Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 

 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_499984/?ysclid=m82x23snjv162701829
https://delret.ru/lt-in-focus/tpost/3mg2vtj4a1-novie-trebovaniya-k-lokalizatsii-persona
http://www.delret.ru/
https://vk.com/delret
https://www.youtube.com/c/ДеловыеРешенияиТехнологии
https://rutube.ru/channel/30740314/
https://t.me/delret
https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true

